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Tre carrelli di massa m che si stanno muovendo, aggan-

ciati e in assenza di attrito, su un piano orizzontale li-
scio alla velocita di 10 m/s urtano in modo anelastico al-
tri due carrelli fermi che hanno la stessa massa.

» Con che velocita procederanno i carrelli dopo 'urto?
» L’energia cinetica si conserva?
[6 m/s]
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Un balestriere scaglia una freccia da 250 g contro un ber-
saglio di legno (m = 2,5 kg) non ancorato a terra. La frec-
cia rimane conficcata nel legno che in seguito all’'urto si
sposta di 3,0 m (nella direzione del moto della freccia).
Tra il bersaglio di legno e la superficie su cui & appoggia-
to si esercita una forza di attrito con coefliciente d’attrito
1,=0,40. Calcola:

» 'accelerazione del sistema (freccia + bersaglio) dovuta
alla forza d’attrito;

» la velocita del sistema (freccia + bersaglio) subito dopo
I'urto;

» la velocita della freccia.
[3,9 m/s? 4,8 m/s; 54 m/s]
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